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6. Oživiť spoluprácu orgánov mesta s miestnymi 
podnikateľskými subjektami a s orgánmi VÚC 

Využiť úzku spoluprácu s orgánmi Vyššieho územ-
ného celku a koordinovať všetky aktivity zamerané na 
tvorbu priaznivých podmienok pre vstup investorov.

Spoluprácu s  miestnymi podnikateľskými subjektami 
zamerať na vytváranie podmienok rozvoja 
podnikateľských aktivít harmonizovaných so zámermi 
rozvoja mesta ako aj na podporu hospodárskeho 
rozvoja regiónu a vytvoriť tak perspektívne prostredie 
pre uplatňovanie sa absolventov univerzít a odborného 
školstva.

Užšie spolupracovať so Zvolenom a susednými 
obcami s cieľom dosiahnuť synergetický efekt 
spoločného úsilia o hospodársky a kultúrny rozvoj 
jednotlivých sídiel a celého regiónu.

7. Dodržiavať zákony NR SR, základné doku-
menty a nariadenia mesta

Dodržiavať a plne využívať ustanovenia zákona o 
obecnom zriadení, Štatútu mesta, všeobecne záväzných 
nariadení a iných predpisov mesta.

Akýkoľvek spor o zákonnosti postupu, alebo výhrady 
k spornému postupu niektorého z  orgánov samos-
právy, alebo inštitúcií mesta osobitne vyšetriť a o 
konečnom riešení bezodkladne informovať občanov.

Viesť osobitnú evidenciu sťažností na nedodržiavanie 
zákonov a základných dokumentov mesta, resp. výhrad 
k postupu orgánov mesta pri ich rozhodovacej činnosti.

Komisia dospela k názoru, že ak sa má situácia v 
meste zmeniť potom:

Čiastočná úprava súčasného stavu nestačí!
Musí nastat' zásadná zmena celkovej 

spoločenskej atmosféry v Banskej Bystrici.

4. Transparentným konaním orgánov, inštitúcií a 
zamestnancov mesta obmedziť priestor pre 
korupciu a klientelizmus

Zverejňovať a sprístupňovať informácie dotýkajúce 
sa rutinnej činnosti, ako aj prípravy, schvaľovania a 
realizácie projektov.

Zamedziť zneužívanie nedôsledne stanovených 
zákonných lehôt najmä v oznamovacích povinnostiach 
mesta a poskytovať obyvateľom dostatok času na 
vyjadrenie a na prípadné vznesenie pripomienok k 
zámerom mesta.

Centralizovať príjem a evidenciu všetkých žiadostí a 
prostredníctvom elektronického informačného systému 
registrovať vecný aj časový priebeh vybavovania 
žiadosti na jednotlivých oddeleniach, referátoch s 
možnosťou priebežnej a záverečnej kontroly vybavova-
nia danej veci.

Zverejniť rozsah služieb, poradenskej činnosti 
všetkých úradných inštitúcií mesta v rámci bežných 
návštev počas stránkových dní, ako aj s možnosťou 
objednania si presnejšie určeného termínu na vybave-
nie. 

5. Zlepšiť prácu manažmentu mesta, zvýšiť 
efektívnosť a výkonnosť mestského úradu

Podrobne analyzovať všetky činnosti i organizačné 
usporiadanie Mestského úradu a bezodkladne napraviť 
zistené nedostatky.

Vyžadovať a pravidelne hodnotiť počítačovú 
gramotnosť pracovníkov na základe presnej špecifikácie 
požiadaviek pre jednotlivé funkcie a pracovné zaradenia.

Pri riadení mesta využívať možnosti informačných 
technológií na zvýšenie výkonnosti Mestského úradu a 
na efektívne, pružné riadenie a kontrolu činnosti 
všetkých mestských inštitúcií.

Osobitnú pozornosť venovať kvalifikovanej príprave 
projektov umožňujúcich čerpanie finančnej podpory z 
eurofondov.
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Vydávať mesačník mestskej samosprávy s 
informáciami najmä o všeobecných záväzných 
nariadení mesta, o rokovaniach mestského 
zastupiteľstva, o vybavovaní sťažností 
obyvateľov týkajúce sa otázok širšieho záujmu, 
o termínoch organizovaných akcií, s poradens-
tvom v oblasti vybavovania záležitostí spadajú-
cich do kompetencie mestského úradu, infor-
mácie o novinkách v obsahu internetového 
portálu a o možnostiach vybavovania úradných 
záležitostí prostredníctvom internetových 
služieb.

Podporiť informovanosť vytvorením podmie-
nok na pravidelné stretávanie poslancov s 
obyvateľmi.

3. Podporovať občiansku participáciu na 
živote a rozvoji mesta

Motivovať a mobilizovať obyvateľov aj orga-
nizácie k aktívnej účasti na rozvoji mesta.

V príprave a schvaľovaní projektov zohľadniť 
zákonné právo spoluúčasti obyvateľov na 
výkone samosprávy.

Aktivovať prácu výborov mestských častí a 
spolupracovať s nimi pri rozvojových projek-
toch.

Akceptovať existenciu občianskych združení 
a dobrovoľných občianskych aktivít ako 
významný prejav záujmu obyvateľov o život 
mesta a podporovať ich spoluprácu s mestom.

>>>

Odporúčania

1. Spracovať víziu a stratégiu rozvoja 
mesta vrátane nového územného plánu

Spracovať víziu rozvoja mesta pre nasledu-
júce desaťročia a nový územný plán mesta, 
ktorý by stratégiu mesta zohľadňoval.

Určiť ťažiskové oblasti rozvoja mesta (rozvoj 
turizmu, univerzitného školstva, priemyslu, 
leteckej dopravy, a pod.)

Získať pre podporu rozvoja mesta všetky 
významné inštitúcie a  podnikateľské subjekty 
pôsobiace v meste.

Deklarovať ambíciu stať sa metropolitným 
centrom regiónu.

2. Zabezpečiť informovanosť obyvateľov 
o práci samosprávy a o živote mesta

Úradné tabule mesta rozložiť do jednotlivých 
lokalít tak, aby jedna pripadala najviac na 3000 
obyvateľov.

Ich prostredníctvom priebežne informovať 
obyvateľov aj o pripravovaných zmenách 
územného plánu a projektoch výstavby dotýka-
júcich sa danej lokality.

Efektívne využiť možnosti informačných 
technológií, internetového portálu mesta a 
zriadiť tiež internetové kiosky.

Ciele NOK
Hlavným cieľom NOK bolo nájsť vhodné 

riešenia, ako zlepšiť proces prípravy rozvojových 
projektov v meste a najmä na sídliskách. 

V rokoch 1999 až 2006 mesto nerealizovalo 
prakticky žiadnu rozvojovú investíciu a bolo iba 
podporovateľom výstavby supermarketov a 
podnikateľských objektov podobného charakteru. 

Počas niekoľkomesačnej práce, sa členovia NOK 
stretli so zástupcami mesta, občanov a 
podnikateľov, navštívili Veľkú Britániu, preštudovali 
viacero materiálov týkajúcich sa tejto problematiky 
vrátane web stránok iných miest na Slovensku. 

Na základe získaných a zanalyzovaných informácií 
vypracovali odporúčania, ktoré by mohli viesť k 
obnove rozvoja Banskej Bystrice.

Odporúčania sú určené všetkým, ktorí cítia, že 
mesto stagnuje, že mu chýba vízia celkovej koncep-
cie rozvoja vrátane  projektov humanizácie sídlisk.

Zloženie NOK
Komisia bola vytvorená z občanov, ktorí sa 

nejakým spôsobom venujú komunálnej sfére. Sú v 
nej zástupcovia občianskych iniciatív, bývalých 
poslancov mestského zastupiteľstva, podnikateľskej 
sféry a  mimovládnych organizácií. 

Jej členmi sú:
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